



# ВЕЧЕРНИЙ

# ТАШКЕНТ

ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84 (13.147)

Цена в розницу – свободная



Образование: национальная модель

## ВОСПИТЫВАЯ ЧИТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

**В общеобразовательных школах столицы прошла акция «Подари своему ребенку книгу». Организованная в целях широкой популяризации чтения среди учеников, она знакомила юного читателя с новинками отечественных издателей.**

Вот и в школе № 194 Учтепинского района в рамках традиционного «Книжного марафона» была проведена акция в форме ярмарки под названием «На одного ребенка – три книги».

Данное мероприятие стало кульминацией «Книжного марафона», проходившего в нашем учебном заведении с февраля по апрель, – рассказывает директор школы Нилюфар Рахимбаева. В марафоне были задействованы ученики всех возрастов – от начальной школы до старшеклассников. В школьном экспромт-театре были организованы сценки с обыгрыванием любимых литературных сюжетов, школьники отвечали на вопросы литературной викторины, приносили в библиотеку книги из дома, участвовали в оформлении выставки труда и изобразительного искусства, изготовив множество творческих поделок и полезных в быту вещей. Самые активные участники марафона установили себе количество книг, которое планируют прочитать за год помимо обязательного летнего чтения по школьной программе.

Впервые в этой школе прошла книжная ярмарка, в организации которой оказали поддержку Республиканский книжный фонд и книжный торговый комплекс «Kitob olami».

Наш фонд организует акции по популяризации культуры чтения в молодежной среде, в частности, посредством книжных ярмарок в школах, – говорит менеджер-консультант книжного торгового комплекса «Kitob olami» Азиз Обиджонов. Эти мероприятия направлены на привитие детям любви к книгам, повышение уровня их познаний. Ведь сесть и почитать увлекательную книгу куда интереснее, чем бездумно блуждать в интернет-пространстве.

В книжном собрании «Ёшлар китоб олами», предназначенном для юной аудитории, содержится не-

мало книг разной тематики, всего более 5700 наименований, в том числе художественная, учебная литература, книги для детей, при этом цены варьируются от 19 тысяч сумов до 60 тысяч сумов за экземпляр в твердом переплете, что в целом приемлемо для многих родителей.

Благодаря проведенному книжному марафону и ярмарке школьная библиотека пополнилась более чем на 200 экземпляров книг, среди которых энциклопедии, словари, сказки, художественная и обучающая литература, – поделилась библиотечар школы Муассар Мирхалилова. Организация книжных ярмарок позволяет нам, работникам библиотек, узнать о новых поступлениях, помогает установить рабочие контакты с поставщиками книжных изданий для пополнения фондов.

В подготовке мероприятия активную помощь администрации школы оказал актив махаллы «Нуробод». Жители этой махаллы посетили книжную ярмарку.

Проходившая в течение трех дней ярмарка вызвала повышенный интерес учителей, детей и их родителей, а также местных жителей, ведь подобное мероприятие проводилось в школе впервые, – продолжает директор школы Н. Рахимбаева. Был представлен весьма широкий ассортимент книг. Положительный опыт проведения данного мероприятия настраивает нас на дальнейшее сотрудничество с книготорговыми организациями.

Марафон завершился, праздник закончился, а читателей школьной библиотеки уже ждут новые книги, которые очень скоро появятся на полках. Свой вклад в это внес каждый класс, приобрета на книжной ярмарке по несколько экземпляров.

И. РАЗЫКОВ.  
Фото автора.

## ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА ПРЕДСТАВЛЕН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ ITB BERLIN

**В столице Германии прошел один из крупнейших мировых форумов по продвижению туристического продукта различных стран – ежегодная международная туристическая ярмарка ITB-Berlin. В этом году в выставке приняли участие представители 180 стран мира, в том числе Узбекистана.**

Стенд нашей страны был развернут в павильоне «Страны Великого шелкового пути» и представлял собой совместную экспозицию НК «Узбекитуризм», НАК «Узбекистон хаво йуллари», а также более 25 туристических компаний республики, среди которых «Central Asia Travel», «Olympic Tour», «Culture du Monde», «Sitara International», «Havas Tour», «Aznu» и другие.

Национальная площадка была оформлена в традиционном стиле с использованием образцов прикладного искусства, а также информационного бюро с красочными буклетами, рассказывающими об уникальных памятниках архитектуры нашей страны, культуре и традициях узбекского народа.

Яркая концертная программа мастеров искусств Узбекистана, ставшая неотъемлемой частью презентации, увеличила поток посетителей стенда страны, желающих поближе познакомиться с богатым историко-культурным наследием нашего народа. Предоставленная на мероприятии информация вызвала неподдельный интерес участников, которые были ознакомлены с современными возможностями туристической индустрии республики.

В ходе выставки представители Узбекистана провели ряд встреч и переговоров с главами туристических администраций Германии, Испании, Франции, Болгарии, руководителями крупных туркомпаний, а также представителями немецких и европейских СМИ.

В рамках участия в Берлинской туристической ярмарке в посольстве нашей страны в ФРГ проведена презентация туристического потенциала республики, организованная совместно с НК «Узбекитуризм» и НАК «Узбекистон хаво йуллари». В ходе данного мероприятия с участием представителей германских министерств, ведомств, туристических организаций, фирм и компаний, СМИ и дипломатического корпуса была предоставлена развернутая информация об Узбекистане. Особо подчеркивалось, что узбекская земля, являясь одной из колыбелей мировой цивилизации, на протяжении многих веков служила мостом между Востоком и Западом, обогащая и воплощая в себе культурное, научное и духовное достояние человечества. Сегодня в республике возрождены и отреставрированы исторические памятники, посмотреть на которые приезжают туристы из разных уголков мира.

По итогам мероприятий корреспондент ИА «Жахон» в Берлине побеседовал с представителями туристических компаний и общественных организаций Германии.

Так, в своем интервью менеджер программы по Шелковому пути ЮНВТО Алла Перессолова поздравила делегацию Узбекистана с успешным участием в международной туристическом форуме в Берлине. Представитель Всемирной туристской организации подчеркнула, что национальный стенд нашей страны был весьма содержательным, а предоставленная информация позволила посетителям всесторонне ознакомиться с туристическими достопримечательностями республики.

– Осуществляемые в нашей стране последовательные шаги, направленные на дальнейшее укрепление туристического потенциала, заслуживают высокой оценки, – отметила А. Перессолова. – Проведение в Самарканде в октябре 2014 года 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации стало своего рода признанием усилий республики в данной области.

Гюо Шенг Лиу, руководитель компании «China-Tours-Hamburg», осуществляющей туристический проект по маршруту Великого шелкового пути, подчеркнул, что Узбекистан является одним из самых привлекательных и важных пунктов назначения для данной программы.

– Республика располагает огромным туристическим потенциалом, представляющим большой интерес для туристов Германии и других европейских стран. Посетив наш национальный стенд на международной ярмарке ITB-Berlin и приняв участие в тематической презентации в посольстве, я словно заново открыл для себя Узбекистан, – поделился глава туркомпании. – Он богат своей древней историей и уникальной культурой, великолепными памятниками архитектуры. Кроме того, сегодня страна прилагает максимальные усилия для развития современных видов туризма, создания всех необходимых условий для иностранных гостей. Поэтому люди, посетившие нашу страну, возвращаются с незабываемыми впечатлениями и теплыми отзывами. Мы рады продолжать сотрудничество с нашими узбекскими коллегами.

По мнению немецкого эксперта по Шелковому пути Андреаса Блезера, иностранных туристов в Узбекистан привлекают не только древние архитектурные памятники, но и самобытные традиции и обычаи узбекского народа, культура гостеприимства, почтения и искреннего уважения по отношению к гостям, широкомасштабные созидательные процессы и многое другое.

– За короткий период независимого развития в нашей республике проделана огромная работа во всех сферах, города приобретают все более современный облик, благоустраиваются села, возрождается историко-культурное наследие, – отметил А. Блезер. – Мир и стабильность, межкультурная дружба и толерантность в Узбекистане являются важными факторами, которые обеспечивают основу для развития туризма в республике.

ИА «Жахон».



## В СТРАНЕ

● В Самарканде состоялся практический семинар «Защита предпринимателей – требование времени». В мероприятии, организованном по инициативе Самаркандского областного управления юстиции, приняли участие представители налоговых, таможенных, статистических, финансовых ведомств, коммерческих банков, районных и городских центров «Одно окно» и руководители субъектов предпринимательства.

● В нынешнем году в Андижанской области закладываются 968 гектаров новых и 3 тысячи гектаров интенсивных садов. Посажены карликовые и полукарликовые сорта фруктовых деревьев. В области эффективно действуют 1969 садоводческих и виноградарских фермерских хозяйств. Развитие садоводства, реализация за рубежом фруктов и овощей играют важную роль в повышении экспортного потенциала области. В текущем году намечено заготовить 493,6 тысячи тонн фруктов, 71,4 тысячи тонн винограда.

● В рамках проведенного в Нукусе молодежного фестиваля под девизом «Мы – дети великой страны!» и посвященного 25-летию независимости нашей Родины сдано в эксплуатацию новое здание Молодежного центра. Строительно-ремонтные работы осуществлены на более чем 4 миллиарда 400 миллионов сумов.

● В обществе с ограниченной ответственностью «Nargiza teks» Галляларальского района Джизакской области особое внимание уделяется модернизации производства. За счет этого здесь создано 40 новых рабочих мест, ассортимент продукции расширен на пять видов, и сейчас выпускается в день 3 тысячи единиц готовой одежды 30 наименований. В начале года установлено 35 швейных машин, 5 гладильных установок и станок для пришивки ярлычков, что значительно расширило экспортный потенциал предприятия.

## В МИРЕ

● Церемония зажжения огня XXXI летних Олимпийских игр 2016 года состоялась в древней Олимпии. После ритуала в древнегреческом святилище – храме Геры – началась эстафета олимпийского огня, которая в первые дни пройдет по территории Греции, а 27 апреля формально будет передана делегации оргкомитета Рио-2016. По традиции начинает эстафету греческий спортсмен. В этот раз первым факеломосцем стал чемпион мира 2015 года по спортивной гимнастике 25-летний Элефтериос Петруниас.

● Цена на нефть марки «Brent» поднялась выше 46 долларов за баррель. Цены на нефть продолжают расти на фоне данных о запасах топлива в США – наличия 2,1 млн. баррелей против прогнозируемых 2,4 млн.

● Пассажирский паром с более чем 100 людей на борту потерпел крушение в Мьянме. По предварительным данным, погибли восемь мигрантов, еще более шестидесяти числятся пропавшими без вести. Паром следовал от лагеря приезжих к продуктовому рынку. Он перевозил людей в штате Рахейн на западном побережье Мьянмы в административном центре провинции Ситуэ.

● Новый большой внедорожник сохранит название «Koleos». Автокомпания «Renault» представила новый большой внедорожник, который придет на смену модели «Koleos». Новинка сохранит название предшественника, несмотря на то, что модели сильно отличаются.

## В Ташкентском городском Кенгаше

### РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

**Как сообщалось ранее, ВЧЕРА состоялась расширенная четырнадцатая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Ее вел председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, хоким города Р. Усманов.**

На ней рассматривались исполнение в городе Ташкенте Закона Республики Узбекистан «О городском пассажирском транспорте», наиболее важные и актуальные задачи социально-экономического развития по Шайхантаурскому району в свете исполнения Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах», деятельность Ташкентского городского управления по печати и информации, упорядочение наименований некоторых топографических объектов и другие вопросы.

По первому вопросу повестки дня сессии отмечалось, что в феврале текущего года Комитетом по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан изучена деятельность АК «Тошшахартрансхизмат» и входящих в ее структуру организаций по исполнению в городе Ташкенте Закона Рес-

публики Узбекистан «О городском пассажирском транспорте».

Согласно результатам изучения отмечалось, что исполнение в городе Ташкенте Закона Республики Узбекистан «О городском пассажирском транспорте», в частности, в АК «Тошшахартрансхизмат», было признано удовлетворительным.

По данному вопросу указано на необходимость усиления контроля качества работы по перевозке пассажиров, по размещению, строительству автостанций, остановок, диспетчерских пунктов и других объектов, решения вопросов благоустройства, наиболее полного учета интересов населения, в том числе инвалидов, школьников и пассажиров с детьми.

Указано на необходимость критического изучения с привлечением ответственных ведомств наличия на территориях автостанций и остано-

вок, специально оборудованных площадок для обеспечения безопасности пассажиров, в том числе инвалидов и пассажиров с детьми, при посадке в транспортное средство и выходе из него.

Подчеркнута необходимость разработки соответствующих мер по дальнейшему совершенствованию системы организации работы транспорта по перевозке пассажиров, повышения безопасности и качества перевозки пассажиров, обеспечения рационального и эффективного использования комфортабельных, удобных автобусов, укреплению финансово-экономического состояния транспортных организаций, широкому внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в управление пассажироперевозками.

(Окончание на 2-й стр.)

**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

Отмечалась необходимость усиления со стороны АК «Тошхашартранскизмит» мер по обеспечению бесперебойной работы городского пассажирского транспорта, повышению качества и культуры обслуживания пассажиров, безопасности их жизни и здоровья, безопасности движения транспортных средств, а также соблюдения требований по охране окружающей среды.

Подчеркнута необходимость реализации мер по исполнению приоритетных задач, намеченных в Постановлении Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы организации пассажирского транспорта в г. Ташкенте» от 9 октября 2013 года.

Также отмечалось, что за автобусами девяти автопарков, курсирующими по 131 маршруту, центральной диспетчерской службой осуществляется видеонаблюдение в режиме онлайн.

Указано, что ГУП «Ташкент метрополитен» необходимо совершенствование мероприятий по обеспечению пожарной безопасности объектов метрополитена, замена электрических деталей и оборудования эскалаторов современным энергоэффективным оборудованием, а также в целях обеспечения безопасности пассажиров установка средств защиты между лестницами эскалаторов и балюстрадами.

Указано на необходимость со стороны ГУП «Ташкент метрополитен» своевременного и полного устранения недостатков и недочетов, выявленных в деле обеспечения пожарной безопасности на объектах метрополитена.

Отмечалась необходимость реализации комплексных мероприятий по укреплению материально-технической базы ГУП, модернизации и оснащению его подвижного состава современными инженерно-техническими средствами.

Намечены меры по устранению в короткие сроки выявленных недостатков в системе департамента по лицензированию и координации движения пассажирского транспорта хокимията города Ташкента.

Приняты меры по строгому соблюдению требований Положения о перевозке пас-

сажиров и грузов автомобильным транспортом по городским, пригородным, междугородным и международным маршрутам при оформлении документов по лицензированию, по дальнейшему совершенствованию интерактивных государственных услуг – в соответствии с Законом «Об электронном правительстве».

Вместе с тем на сессии во исполнение Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» был заслушан отчет хокимията Шайхантаурского района о реализации приоритетных задач по социально-экономическому развитию, углублению процессов реформирования и либерализации экономики.

Наряду с констатацией достигнутых Шайхантаурским районом успехов в ис-

полнении концепции в плане реализации реформ дальнейшей либерализации экономики были намечены меры по устранению допущенных недостатков и дальнейшему углублению экономических реформ.

В том числе на основе критического анализа уровня использования производственных мощностей и потребности в продукции на внутренних и внешних рынках указано на необходимость реализации соответствующих мер по восполнению пробелов, допущенных некоторыми предприятиями.

Намечены меры по ускорению реализации «дорожных карт» по привлечению предприятий, располагающихся на территории района, к экспортной деятельности, увеличению объема и видов производимой экспортной продукции, дальнейшему углублению процессов структурных преобразований, финансовому оздоровлению убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий.

Отмечалась необходимость повышения результативности мер по обеспечению своевременной реализации программы раз-

вития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры в 2016–2019 годах.

Намечены задачи по принятию действенных мер по формированию в районе деловой среды, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению их доли в экономике района, широкому разъяснению представителям этой сферы предоставляемых в принимаемых постановлениях льгот в решении вопросов кредитования и других льгот, проведению с ними встреч и семинаров.

Указано на необходимость создания совместно с соответствующими структурами современных и эффективных механизмов предоставления коммунальных услуг, особенно коммунально-бытовых услуг населению, пересмотра работы по совершенствованию управления многоэтажным жилым фондом.

За счет развития различных форм надомничества и семейного предпринимательства, а также трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и академических лицев назначено обеспечение в 2016 году полного выполнения программ создания рабочих мест и обеспечения занятости населения.

Согласно повестке дня рассмотрена деятельность Ташкентского городского управления по печати и информации с указанием на необходимость принятия мер по совершенствованию деятельности печатных средств массовой информации, системы полиграфических предприятий, дальнейшему развитию материально-технической базы общественно-политических газет города, увеличению их тиража, широкому привлечению молодых кадров, обогащению содержания данных изданий.

Подчеркнута необходимость в сфере печати и информации перевода государственных услуг на интерактивную форму, разра-

ботки единой автоматизированной системы для создания, обработки и рассмотрения поступающих обращений юридических и физических лиц, ее внедрения в процесс работы.

Вместе с тем отмечалось, что в целях организации практики учащихся профессиональных колледжей в сфере печати и издательства и обеспечения занятости их выпускников, пропаганды чтения книг необходимо наладить в лицеях и профессиональных колледжах организацию встреч с писателями и поэтами, проведение презентаций книг.

На местах в целях более полного обеспечения потребностей населения, прежде всего подрастающего поколения, в информации, повышения его духовного и культурного уровня определены задачи по содействию развитию средств массовой информации, издательской и полиграфической деятельности.

Также в ходе сессии всесторонне рассматривались вопросы изменения наименований некоторых топографических объектов.

В работе сессии приняли участие и выступили председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ф. Дадахужаев, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан З. Низамходжаев, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете по вопросам обороны и безопасности Сената, С. Баратова.

Вместе с тем были заслушаны отчеты заместителя хокима города Ташкента, председателя правления акционерной компании «Тошхашартранскизмит» О. Содикова, начальника департамента по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта М. Махмудова, хокима Шайхантаурского района М. Миркасимов, начальника Ташкентского городского управления по печати и информации А. Акрамова.

По всем рассмотренным вопросам повестки дня состоявшейся расширенной четырнадцатой сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов приняты соответствующие решения.

**Э. ИСМАТУЛЛАЕВ.**

**РАССМОТРЕНЫ  
АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ**

В работе сессии приняли участие и выступили председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ф. Дадахужаев, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан З. Низамходжаев, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете по вопросам обороны и безопасности Сената, С. Баратова.

Вместе с тем были заслушаны отчеты заместителя хокима города Ташкента, председателя правления акционерной компании «Тошхашартранскизмит» О. Содикова, начальника департамента по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта М. Махмудова, хокима Шайхантаурского района М. Миркасимов, начальника Ташкентского городского управления по печати и информации А. Акрамова.

По всем рассмотренным вопросам повестки дня состоявшейся расширенной четырнадцатой сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов приняты соответствующие решения.

**Э. ИСМАТУЛЛАЕВ.**

**От сильного государства –  
к сильному гражданскому  
обществу**

**МАХАЛЛА – ДИНАМИЧЕСКИ  
СОВЕРШЕНСТВУЮЩИЙСЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ**

**Как известно, в соответствии с постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей сходов граждан и их советников» в мае-июне предстоит избрать 9764 председателя сходов граждан и свыше 99 тысяч их советников.**

За годы независимости страны в рамках реализации принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу» институт махаллы стал не только выразителем общественного мнения, воли и предпочтений жителей, но и эффективным механизмом обеспечения политических, социальных, экономических, культурных прав и законных интересов граждан, гарантом целостности семьи и гармоничного развития молодежи, фактором межконфессионального, межэтнического согласия и социальной стабильности в обществе.

В статье 105 Конституции Республики Узбекистан говорится: «органы самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллах городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан, избирающие на 2,5 года председателя Совета (аксакала) и его советников».

В реализации данной конституционной нормы 22 апреля 2013 года в новой редакции был принят Закон Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», который расширил правовые гарантии обеспечения избирательных прав граждан; в котором получили подробное регулирование принципы и порядок организации и проведения выборов.

В настоящее время по всей республике созданы и функционируют 208 комиссий по содействию организации и проведению выборов.

Многочисленные мероприятия по подготовке и проведению данных выборов, организуемые в регионах страны, широко освещаются в средствах массовой информации в целях основательного разъяснения широким слоям населения правовых основ данной избирательной кампании.

В соответствии с действующим законодательством общая ответственность за эффективную организацию и проведение данных выборов возложена на Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, который координирует деятельность соответствующих комиссий и рабочих групп в сходах граждан Республики Каракалпакстан, города Ташкента, областей, районов и городов страны.

Так, в Ташкенте проведены 11 районных семинаров для председателей и членов рабочих групп в целях повышения их правовых знаний и совершенствования опыта в проведении выборов.

Комиссиями обеспечивается методическая поддержка выборов, организация разъяснительной работы среди населения, в т. ч. посредством СМИ, рассмотрение обращений граждан и обобщение результатов выборов. На районные и городские комиссии дополнительно возложена ответственность за согласование кандидатур на должности председателей сходов граждан и определение нормы представительства граждан на собрании схода.

Рабочие группы, формируемые решением схода граждан, находятся в непосредственном контакте с населением. Они проводят собрания по избранию представителей граждан, изучают мнения граждан относительно наиболее достойных кандидатур на должности председателя схода граждан и его советников, представляют предложения по кандидатам, информируют население о кандидатах, одобренных хокимом района/города, а также о дате, времени и месте проведения собрания схода граждан, организуют процесс голосования и протоколирования его результатов. В составе рабочих групп, как правило, участвуют депутаты местных Кенгашей.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» выборы проводятся при соблюдении принципа альтернативности, с выдвижением двух и более кандидатов на должности председателей сходов граждан и их советников. К кандидатам на должность председателя схода граждан законом установлены требования: наличие, как правило, высшего образования, проживание на территории схода граждан на протяжении пяти последних лет, опыт работы в государственных учреждениях или гражданских институтах, в сфере предпринимательской либо иной хозяйственной деятельности, а также наличие жизненного опыта и авторитета в обществе.

Законодательством также определен механизм реализации отдельных процедурных вопросов. Так, не позднее, чем за пять дней до выборов на здании схода граждан и в гузарах рабочие группы вывешивают информацию о согласованных с хокимом кандидатах на должность председателя схода граждан. Собрание представителей граждан проводится под председательством руководителя рабочей группы. На собрании избирается счетная комиссия в составе не менее трех человек, а места, где проводятся мероприятия, обеспечиваются условиями для проведения тайного голосования. Избранным на должность председателя схода граждан считается кандидат, получивший более половины голосов граждан, принявших участие в голосовании. Выборы признаются несостоявшимися, если в собрании участвовало менее двух третей представителей граждан. Повторное голосование, в случае, когда ни один кандидат не набрал более половины голосов представителей граждан, проводится в течение одного месяца с участием двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов.

После окончания процедуры выборов председатели схода граждан и его советников сход граждан в срок не позднее одного месяца осуществляет формирование своих органов: Кенгаша схода граждан, комиссий по основным направлениям деятельности и ревизионную комиссию схода граждан.

В целом предстоящие выборы в системе органов самоуправления граждан станут важным этапом дальнейшего развития уникальной формы местного самоуправления – институте махаллы, важного элемента в реализации задач по формированию сильного гражданского общества.

**Фирдавс ШАМСИЕВ,**  
главный специалист Ташкентского городского  
регионального отделения НИМФОГО.

**Приоритеты развития**

**СТАВКА НА АЛЬТЕРНАТИВНУЮ  
ЭНЕРГИЮ**

**В Ташкенте состоялась научно-технический форум Green Forum 2016. Организатором мероприятия выступили Торгово-промышленная палата Узбекистана, АО «Узбекэнерго» при содействии Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ), Азиатского банка развития (АБР), Всемирного банка (ВБ) и ряда других организаций.**

В Ташкенте сегодня есть предприятия, научные институты, действующие в сфере возобновляемых источников энергии (ВИЭ) и альтернативной энергетики. Этой работе правительство Узбекистана придает важное значение. Реализуется ряд проектов по внедрению возобновляемых источников энергии и их диверсификации, разрабатывается соответствующая нормативно-правовая база. Эффективное и экономное использование энергетических ресурсов сегодня выдвинуто в ряд приоритетных задач, поскольку, как отмечают ученые Академии наук Республики Узбекистан, ВИЭ дают возможность поддержать экологическое равновесие.

Рациональное использование энергии и развитие возобновляемых энергетических источников являются важными факторами обеспечения устойчивого роста экономики и благополучия населения, – сказал председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана Алишер Шайхов. – Поэтому важно в развитие этого направления привнести опыт зарубежных специалистов за счет проведения тренингов, консультаций.

На мероприятии отмечалось, что для более эффективного проведения исследований в области ВИЭ требуется изучение законодательного, технологического и инновационного опыта других стран, например, Германии, Испании, Республики Корея, которые уже давно применяют энергию ветра, солнца и в повседневной жизни пользуются энергосберегающими технологиями.

Ромен Захидов, академик, заведующий лабораторией Института энергетики и автоматики АН РУз, рассказал о применении в Узбекистане ВИЭ, о том, какие программы осуществляются с целью их активного использования и являются основными в плане обеспечения энергетической безопасности. Использование альтернативных источников энергии, увеличение процента вырабатываемой ими энергии в топливно-энергетическом балансе – одни из главных задач энергетической безопасности любой страны, отметил он. Сегодня акцент делается на строительство малых гидроэлектростанций, способных дать хорошую экономию электроэнергии. Он подчеркнул, что к 2030 году доля ВИЭ в энергосбережении страны должна приблизиться к 7,9 процента.

Перспективы использования возобновляемых источников энергии в Ташкенте, да и в регионах, где особенно нуждаются в таких технологиях и установках, благоприятны, и в этой области имеется хороший научный задел, отметили представитель АБР Кейджу Мицухаши, главный специалист Всемирного банка Искандер Буранов, руководитель проекта ПРООН в Узбекистане Кахрамон Усманов. Местный технический потенциал, как отметила заместитель руководителя программы GIZ Йохана Вольмайер, позволяет производить установки для выработки возобновляемой энергии.

Хорошим фактом является то, что сегодня предприниматели, действующие в этой сфере, получили привилегии как производители, импортеры и потребители установок возобновляемой энергии, это все, безусловно, стимулирует промышленное освоение альтернативных источников энергии.

В ходе форума и секционных заседаний в его рамках участники рассматривали серьезные вопросы: улучшение экологии, новые возможности повышения качества жизни людей с помощью развития и внедрения альтернативных источников энергии, повышение энергоэффективности экономического развития столицы и страны. Эти вопросы способствуют развитию «зеленой» энергетики.

**О. САЛИМОВА.**

**Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и представительством Всемирной организации здравоохранения в нашей стране проведена пресс-конференция, посвященная профилактике и контролю сахарного диабета.**

**ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ –  
ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО**



Первый заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан А. Худойёров, исполняющий обязанности главы представительства Всемирной организации здравоохранения в нашей стране О. Гузалов и другие отметили, что в результате осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ в медицинской и социальной сфере обеспечивается здоровая и долгая жизнь населения.

В нашей стране путем повышения медицинской культуры, пропаганды здорового образа жизни предупреждается множество видов заболеваний. Налажено оказание специализированной медицинской помощи в современных клиниках. В частности, особое внимание уделяется лечению эндокринологических заболеваний. Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр эндокринологии и его диспансеры на местах оснащены современным диагностическим и лечебным оборудованием, укомплектованы квалифицированными специалистами.

Лучшее средство профилактики сахарного диабета – соблюдение здорового образа жизни, – говорит директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра эндокринологии Саид Исмоилов. – Растущий уровень медицинской грамотности и культуры в нашей стране, широкая пропаганда здорового образа жизни способствуют снижению заболеваемости этим недугом. Граждане привлекаются к медицинскому осмотру, больные с сахарным диабетом ставятся на учет, бесплатно обеспечиваются необходимыми лекарствами и получают качественное медицинское обслуживание.

На мероприятии говорилось о проводимой работе по дальнейшему совершенствованию эндокринологической службы, раннему выявлению заболевания, а также о правилах рационального питания.

**Г. САТТОВА,**  
корр. УзА.

**СОВРЕМЕННЫЕ ОХРАННЫЕ СИСТЕМЫ –  
ГАРАНТИЯ СПОКОЙСТВИЯ**

**В нашей стране наряду с развитием всех сфер активно совершенствуются современные охранные системы, что способствует обеспечению безопасности, укреплению мира и спокойствия.**

На состоявшейся в Национальном пресс-центре пресс-конференции, посвященной задачам действующих в органах внутренних дел охранных подразделений по надежной защите товарно-материальных ценностей различных форм собственности, отмечались достижения сферы и внедряемые новые технологии, сообщает УзА.

Начальник объединения «Охрана» Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Т. Нахимов и другие отметили, что уделяется особое внимание внедре-

нию современных технологий, средств охраны и безопасности, повышаются качество и эффективность охранных услуг, боевая и профессиональная подготовка личного состава. Перевод коммуникационных систем связи и передачи информации в сеть оптоволоконной связи требует обеспечения пунктов технической охраны современным оборудованием.

Внедрение современных технологий в службу охраны позволяет охранять многоэтажные дома путем установки в подъездах ви-

деонаблюдения, охранно-пожарной сигнализации, тем самым сохраняя жизнь и здоровье населения.

На мероприятии были высказаны мнения по созданию различных пунктов, в частности, информатизированного центрального наблюдательного, охраны объектов, технического пункта передачи информации, их обеспечению современной охранной системой, средствами по предупреждению пожаров и видеонаблюдения.

**Н. НАСРИЕВ.**



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й странице).

Узбекистон 5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 7.00 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

Ёшлар 6.00 «Ватан меҳри». 6.10 «Афсона ва ҳақиқат». 7.00 «Табиб». Т/с.

9.50 «Poytaxt-sport». 10.15 «Элиза». Т/с. 11.15 «Пойтахт йулларида».

10.00 Оғир атлетика. Осиё чемпионати. 11.55 Рақамлар, натижалар, рейтинглар.

10.35 «Маҳаллазори спорт». 11.00 «TV анонс». 11.05 «Етти ҳазина».

Боложон 7.00 «Салом, боложон!» 7.10 «Боложон гимнастикаси».

ПЯТНИЦА, 29

Узбекистон 5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 7.00 «Ихтирочи». Б/ф. 1-қисм.

Ёшлар 6.00 «Ватан меҳри». 6.10 «Афсона ва ҳақиқат». 7.00 «Табиб». Т/с.

9.10 «Севгим менинг — андуҳим менинг». Т/с. 9.50 «Poytaxt-madaniyat».

8.15 Футбол. Узбекистон чемпионати. «Бунёдкор» (Тошкент) — «Пахтакор» (Тошкент).

8.00 Миллий сериал. «Имтиҳон». 8.30 «Кун нафаси».

10.30 «Мультипанорама». 11.40 «Сехри қўллар».

СУББОТА, 30

Узбекистон 5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 7.00 «Ихтирочи». Б/ф. 2-қисм.

Ёшлар 9.40 «Мангу хотира». 9.45 «Omad lotto».

17.55 «Қадр ортида». 18.15 «Пойтахт-культура».

13.00 «Корақалпоқ спорти». 13.20 «Барқамол авлод».

12.30 «Ораста бежон». 13.00 «Хуш кайфият».

15.40 «Боложонлар сахнаси». 15.50 «Ақли планшэт».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ: отдел рекламы и объявлений: 233-28-95.

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОЗЕЛЕНЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ! Весна — время, когда природа обновляется. Давайте не забывать об основных задачах на весенний период — облагораживании территорий, высадке декоративных и фруктовых деревьев.

Уважаемые горожане! Своевременно оплачивайте коммунальные услуги! Каждый из нас в качестве потребителя широко пользуется бесценными дарами природы — водой, природным газом, электроэнергией, которые прочно вошли в нашу повседневную жизнь.

КРУГЛОСУТОЧНАЯ ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА — 1055 ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ «ТОШКЕНТШАХАРГАЗА» Центральная аварийно-диспетчерская служба — 255-44-27

Реклама и объявления. Внимание ташкентцев! С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2016–2017 гг. в г. Ташкенте планируется полный плановый весенний останов ТашТЭЦ.

УЗГИДРОМЕТ СООБЩАЕТ По данным службы мониторинга Узгидромета, 23–25 и утром 26 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде.